

Administrația locală, acuzată că organizează ședințele de consiliu „noaptea, ca hoții“!

29 iunie 2017 13:01

Chemați, ieri, la o ședință de îndată convocată „pe repede înainte“ de către administrația locală, aleșii din Mangalia, veniți în număr relativ restrâns, au găsit, totuși, destule resurse să se ia la harță între ei. Pe ordinea de zi, au figurat două proiecte de hotărâre: unul privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local în calitate de observatori în cadrul concursului pentru ocuparea funcțiilor de director și director adjunct al unităților de învățământ preuniversitar din oraș, iar cel de-al doilea a vizat încheierea unui acord de cooperare între Poliția Locală Mangalia și Poliția Locală București, pe parcursul sezonului estival.

Nemulțumirea consilierilor – alții decât cei agreeți de către conducerea primăriei – a venit din faptul că proiectele de pe ordinea de zi le-au fost trimise, pe mail, cu... 20 de minute înainte de organizarea întâlnirii! Asta deși este vorba despre proiecte de hotărâre ce ar fi putut fi aprobate în ședință ordinară sau extraordinară. Un exemplu îl constituie proiectul privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local în calitate de observatori în cadrul concursului pentru ocuparea funcțiilor de director și director adjunct al unităților de învățământ, întrucât adresa de la ISJ era înregistrată cu data de 16 iunie: „Chiar atât de greu vă este să procedați în mod legal? De ce trebuie, de fiecare dată, să veniți cu metode de tipul „noaptea, ca hoții?“, a întrebat, retoric, Nicolae Moroianu.

După dezbateri deloc prietenoase între cele două „tabere“, au



fost stabiliți și consilierii-observatori: Ghiulserin Sali – Școala nr. 1, Menabit Ozghiun – Școala „Sfântul Apostol Andrei“, Dragoș Angelescu – Școala „Gala Galaction“ și Valentin Ciuraru – „Ion Bănescu“.

În ceea ce privește acordul semnat între polițiile locale Mangalia și București, acesta face referire la detașarea a cinci cadre de la Capitală, care vor patrula în sudul litoralului. Potrivit directorului Poliției Locale Mangalia, Mihai Angelescu, trei dintre aceștia vor avea atribuții la regimul Circulație și doi la Ordine Publică. Cei cinci vor întregi forțele de ordine detașate în Mangalia și stațiunile municipiului, întrucât pe parcursul sezonului estival alte câteva zeci de persoane angajate ale Poliției Naționale și Jandarmeriei urmează să asigure liniștea turiștilor și cetățenilor din zonă.

Totodată, Mihai Angelescu a anunțat că, în scurt timp, va fi montată bariera către digul din Mangalia.

Fonduri guvernamentale pentru instalații de cogenerare în centralele termice din Mangalia

29 iunie 2017 13:01

Ministerul Dezvoltării Regionale a alocat Primăriei Mangalia fondurile necesare pentru cofinanțarea unui proiect de

cogenerare în centralele termice din Mangalia. Măsura a fost luată de către reprezentanții ministerului de resort, în baza unui proiect depus de Primăria Mangalia cu scopul reducerii costurilor cu încălzirea pe timpul iernii. Documentația aferentă proiectului a fost întocmită și depusă la Guvern în cursul anului trecut, iar ulterior Consiliul Local Mangalia a aprobat finanțarea a 30% din valoarea proiectului. Insula de cogenerare va avea trei etape de implementare, până în anul 2020. Aceasta are avantajul reducerii costului gigacaloriei către populație și implicit a folosirii energiei electrice produsă de motoarele termice pentru instituțiile publice din oraș, precum și pentru iluminatul stradal. Prin acest program se reduce considerabil prețul de furnizare a agentului termic către populație și se reduc pierderile de pe rețeaua de distribuție.

Valoarea investiției, într-o primă etapă este de aproximativ 6,5 mil. de lei, bani care vor fi investiți în montarea unui motor termic la CT9 și instalațiile aferente. În paralel, se lucrează și la reabilitarea centralelor termice printr-un program de reducere a pierderilor pe rețeaua de distribuție, respectiv modernizarea CT7, CT13, CT18, CT24.

Sfinții Petru și Pavel, sărbătoriți, astăzi, de creștini

29 iunie 2017 13:01

Creștinii îi sărbătoresc joi pe Sfinții Apostoli Petru și Pavel, după două săptămâni și jumătate de post. În România, sfinții sunt ocrotitorii celor din penitenciare care au gresit

fata de Dumnezeu, precum au gresit si ei. Astfel, Petru s-a lepadat de Hristos, iar Pavel i-a prigonit pe crestini.

Potrivit traditiei populare, in aceasta zi apar licuricii, care ii ghideaza pe cei ce se ratacesc in paduri sau in munti si care ar fi, de fapt, scantei ale biciului Sfantului Petru. Este si ziua in care amuteste cucul.

Sfantul Apostol Petru – fiul lui Iona si fratele Apostolului Andrei s-a nascut in Betsaida Galileei. Numele sau iudeu era Simon, insa Hristos il va numi Chifa (piatra). Dupa o pescuire minunata pe lacul Ghenizaret, este chemat sa devina pescar de oameni. Marturiseste in numele apostolilor dumnezeirea lui Hristos, dar se si leapada de Hristos cand El este prins spre a fi rastignit.

Dupa Inaltarea Domnului, Petru ia cuvantul in adunarea ucenicilor si aleg ca apostol pe Matia in locul lui Iuda. In ziua Cincizecimii, dupa predica Sfantului Apostol Petru, se boteaza trei mii de persoane.

Sfantul Apostol Petru a propovaduit in Ierusalim, Iudeea, Samaria, Asia Mica pana in Babilon si in ultima parte a vietii, la Roma.

Sfantul Petru a murit rastignit pe cruce, cu capul in jos, in anul 67, pe 29 iunie.

Sfantul Apostol Pavel (Paul pentru catolici) era originar din Tarsul Ciliciei, din neamul Veniamin si a fost elevul invatatului Gamaliel. Luptand impotriva crestinilor, Sfantul Apostol Pavel a participat la uciderea arhidiaconului Stefan. Pe calea Damascului insa i se arata Hristos intr-o lumina orbitoare si il mustra: „*Saule, Saule de ce ma prigonesti?*”.

El se converteste si primeste botezul de la Anania, episcopul Damascului. Sfantul Apostol Pavel a pornit in trei mari calatorii misionare si a scris 14 epistole care se gasesc in Sfanta Scriptura.

A fost decapitat din porunca imparatului Nero, in anul 67, in ziua de 29 iunie.

Pentru ca Sfintii Apostoli Petru si Pavel au fost in temnita fiindca L-au marturisit pe Hristos ca Fiu al lui Dumnezeu, au devenit ocrotitori ai sistemului penitenciar din Romania.

Cei doi sfinti sunt ocrotitori ai celor lipsiti de libertate si pentru ca cei ajunsi in penitenciare sunt persoane care au gresit fata de Dumnezeu, precum au gresit si ei: Petru S-a lepadat de Hristos, iar Pavel i-a prigonit pe crestini. Traditia populara spune ca in aceasta zi apar licuricii, care ii ghideaza pe cei ce se ratacesc in paduri sau in munti. Acestia ar fi, de fapt, scantei ale biciului Sfantului Petru.

De Sfintii Apostoli Petru si Pavel se da de pomana pentru cei morti, iar femeile trebuie sa ofere vecinilor si saracilor mancare gatita, dar si vase de lut pline cu apa, astfel incat mortii nu vor flamanzi, si nici nu vor inseta pe taramul celalalt.

Oamenii nu au voie sa munceasca, nici la camp, si nici in gospodarie. In ziua praznuirii celor doi sfinti nu se spala, nu se arunca gunoiul din casa si nu se toarce, iar oamenii trebuie sa mearga la biserica.

In aceasta zi nu se scutura merii, pentru ca ogoarele sa fie protejate de grindina. In popor, se mai spune ca femeile vaduve nu au voie sa manance mere pana in ziua de Sfantul Ilie daca vor sa fie sanatoase.

In Calendarul popular, ziua Sfintilor Petru si Pavel marcheaza miezul verii agrare si perioada secerisului. In vremurile cand oamenii erau foarte credinciosi, Sanpetru de Vara umbla pe Pamant, singur sau insotit de Dumnezeu. In povestirile si snoavele populare, Sanpetru este un om obisnuit: se imbraca in straie taranesti, se ocupa cu agricultura, cresterea animalelor si, mai ales, cu pescuitul.

Fiind credincios, foarte harnic si bun sfetnic, Sanpetru este luat de Dumnezeu in cer, unde ii incredinteaza portile si cheile Raiului.

Acolo, fiind mai mare peste camarile ceresti, imparte hrana animalelor salbatice, in special lupilor, fierbe grindina pentru a o marunti prin topire si a deveni mai putin periculoasa, se mai spune in popor. La marile sarbatori – Craciun, Anul Nou, Boboteaza, Macinici, Sangiorz, Sanziene – Sanpetru poate fi vazut de pamanteni la miezul noptii, cand se deschide pentru o singura clipa cerul, stand la masa imparateasca in dreapta lui Dumnezeu.

Sanpetru este cel mai cunoscut „sfant” al Calendarului popular. Importanta sarbatorii este data de postul care o precede – Postul lui Sanpetru – si care, spre deosebire de Postul Pastelui, Postul Craciunului si Postul Santamariei, are numar variabil de zile.

Local, sarbatoarea era anuntata de anumite repere cosmice si terestre: aparitia licuricilor, amutitul cucului, rasaritul constelatiei Gainusei si altele. Tot de Sanpetru, potrivit traditiei populare, este organizat si Targul Gainii, o sarbatoare veche tinuta in Muntii Apuseni si dedicata zeitei neolitice Gaea, protectoare a femeilor maritate, sinonima cu Targul de Fete.

Vechimea multimilenara a sarbatorii zeitei Gaea, devenita ulterior Targul de Fete de pe Muntele Gaina, este sustinuta de argumente astronomice (Closca cu Pui, Gainusa sau Clota, care este vazuta, in perioada solstitiului de vara, cand se tine Targul Gainii.

(stirileprotv.ro)

Din cauza unei avarii RAJA, trafic blocat pe strada Rândunelelor din Năvodari

29 iunie 2017 13:01

Pentru remdierea unei avarii la conducta de transport ape menajere de pe strada Randunelelor din Navodari, SC RAJA SA a blocat circulatia pe aceasta strada incepand de astazi – 28 iunie 2017 si pana maine – 29 iunie 2017, ora 18,00. In aceasta perioada, circulatia este deviata pe traseul strada Randunelelor – str. Marii – str. Sanatatii – str. Albinelor – str. Randunelelor. Initial, in curusl acestei dimineti echipele de interventie au incercat remedierea avariei fara blocarea traficului, dar in urma decopertarii zonei s-a constatat necesitatea inlocuirii unui segment pe o lungime de aproximativ 40 metri, tronson aflat la o adancime de peste 4 metri. Conducta de refulare cu diametrul de 800 mm, ce preia apele uzate din zonele Depozitul 10, Tabara de Copii si zona de Est a orasului are o vechime de aproape 60 ani, acest tronson urmand sa fie inlocuit prin proiectul cu finantare europeana Programul Operational Infrastructura Mare – POIM. Pentru a asigura serviciul de preluare a apelor uzate pentru abonatii deserviti, echipele de interventie au montat o conducta provizorie, ce by-pass-eaza zona avariei.

Pentru fluidizarea traficului, zona a fost imprejmuita corespunzator, iar la fata locului sunt prezente doua echipaje ale Politiei Locale Navodari.

Ne cerem scuze tuturor participantilor la trafic afectati de aceasta restrictie, carora le dam asigurari ca echipele RAJA fac tot posibilul pentru finalizarea lucrarilor in timp cat mai scurt.

Cinci elevi au fost eliminați din examen pentru fraudă

29 iunie 2017 13:01

Astăzi, a avut loc proba profilului în cadrul examenului de bacalaureat sesiunea iunie 2017.

La proba scrisă E c), Matematică/Istorie 4.325 de candidați au fost prezenți, 226 au absentat și 5 candidați au fost eliminați pentru fraudă, astfel:

- 2 din centrul de examen Colegiul Tehnic de Marină „Al. Ioan Cuză”;
- 1 din centrul de examen Liceul Teoretic „L. Blaga”;
- 2 din centrul de examen Liceul Tehnologic „Dragomir Hurmuzescu” din Medgidia.

Peste 10.000 de spectatori sunt așteptați la Dakini Fest Tuzla 2017!

29 iunie 2017 13:01

✘ Unul dintre cele mai mari evenimente muzicale, de artă și creație, „Dakini Fest“, își va deschide porțile mâine, pe plaja de la Tuzla și va dura până duminică, 2 iulie. Pe trei scene, peste 100 de artiști vor performa în fața a peste 10.000 de spectatori, pe ritmuri chill/live, micro-house și psy-trance. Organizatorii au mai pregătit ateliere de artă și creație, de yoga, cât și o zonă de camping și una destinată copiilor. Pe lângă distracția din cadrul celor patru nopți și cinci zile, bucuria localnicilor este fără margini: în această perioadă toate locurile de cazare au fost ocupate, iar turiștii, în marea lor majoritate veniți de peste hotare, vor apela numai la furnizorii locali de servicii!

Edilul din Tuzla, Taner Reșit, este extrem de bucuros, pentru că evenimentul a pus comuna pe care o păstorește pe „harta“ evenimentelor estivale din sudul litoralului, iar localitatea sa câștigă și financiar, dar și din punct de vedere al promovării sale ca stațiune turistică: „De când eram mic și până azi, nu țin minte ca la Tuzla să se fi organizat ceva asemănător. Este, anul acesta, cel mai mare eveniment estival din sudul litoralului! Suntem extrem de bucuroși că s-a reușit comercializarea a peste 10.000 de bilete, iar lista rămâne deschisă, cei ce doresc să vină la Tuzla putând, în continuare, să cumpere bilete de la organizatori. Primăria Tuzla va încasa, din aceste bilete, 2% din valoare, deci undeva la un miliard de lei vechi!“

Primarul comunei mai spune că și la capitolul „cazare“ și „servicii“ locuitorii au avut doar de câștigat: „Toată lumea care a avut de oferit cazare, a închiriat, la prețuri foarte bune, mai ales că sezonul nici nu a început încă în „plin“. Pe lângă cazare, turiștii, în marea lor majoritate cetățeni de peste hotare, vor apela la furnizorii locali de mâncare, deci încă un avantaj pentru noi...“

În ceea ce privește edițiile viitoare, Taner Reșit este convins că, eliminând micile stângăcii ale unui festival aflat la început de drum, edițiile din anii următori vor beneficia

de prezența a peste 15-20.000 de spectatori.

Potrivit organizatorilor, Festivalul Dakini s-a născut din dorința de a împărtăși participanților o abordare diferită asupra vieții, libertății de exprimare și manifestare, acceptare și toleranță, totul într-un cadru de poveste, pe malul Mării Negre. Printre DJ-ii invitați se numără: la **CHILL STAGE – Desert Dwellers, Carbon Based Lifeforms, Kaya Project, Suduaya, Solar Fields, Vibrasphere, Kukan Dub Logan etc**, la **MICRO STAGE – Herodot, Priku, Piticu, Gescu, Arapu, Suciu, Cap, Mihigh și mulți alții**, iar la **PSYTRANCE STAGE – Astrix, Avalon, Loud (live)**.

Vlad Acatincăi din Mangalia, mențiune la Super Film Festival

29 iunie 2017 13:01

Festivalul „Super”, conceput în urmă cu cinci ani ca un proiect mic realizat de adolescenți, a crescut în valoare, de la an la an și a devenit un Festival Internațional de Film foarte apreciat în rândul tinerilor din țară și de peste hotare. Anul acesta, evenimentul a avut loc la sfârșitul lunii trecute, la Cinema „Elvira Popescu” și Rezidenta BRD Scena 9 (București). Cele două mari ediții ale Festivalului au fost Super Ambasadorii și Super Pitch-ul. La această din urmă categorie a concurat și talentatul Vlad Acatincăi, un adolescent al Mangaliei, pasionat de animație, plin de entuziasm, care a debordat de imaginație și creativitate în pelicula de scurtmetraj intitulată Christmas of '95. Cu această proiecție, el a reușit să câștige o binemeritată mențiune, cea de-a III-a distincție a competiției naționale.

Cum animațiile românești sunt din ce în ce mai rare, tânărul regizor a demonstrat publicului numeros din sală și juriului, deopotrivă, că un film animat românesc poate fi la fel de captivant ca cel realizat în stil hollywoodian. În filmul *Christmas of '95*, Vlad Acatincăi a ales să combine stilurile de animație din anii '40 și '90, animația, în sine, fiind foarte veselă și optimistă. De menționat este faptul că din cele 140 de filme naționale înscrise în Festival, doar 16 s-au calificat pentru concurs. Potrivit organizatorilor, pentru prima dată au fost prezenți regizori invitați din alte țări și au avut loc două secțiuni de competiție din România și Moldova. În timp ce câștigătorii competiției naționale au fost majoritatea din București, cei ai competiției internaționale au reprezentat cu succes S.U.A. și Canada.

Președintele CJ Constanța verifică stadiul lucrărilor de reabilitare a mai multor tronsoane de drum

29 iunie 2017 13:01

Astăzi, 28 iunie 2017, ora 13.30, președintele Consiliului Județean Constanta, Marius Horia Țuțuianu și directorul RAJDP, Lucian Lungoci se vor deplasa în zona Peștera-Ivrinezu-Tortoman-Histria pentru a verifica stadiul lucrărilor de reabilitare a covorului asfaltic pe anumite tronsoane, dar și finalizarea Drumului Județean 226 A, care face legătura cu Cetatea Histria. Tronsoanele vizate în aceasta deplasare sunt

importante atât pentru locuitorii județului Constanța a căror deplasare era parțial restricționată din cauza drumurilor degradate, cât și pentru turiștii interesați să viziteze obiectivele culturale din zonă.

Stagiu de pregătire pentru copii, găzduit de Callatis Fight Club Mangalia

29 iunie 2017 13:01



În perioada 24.06-27.06.17, Callatis Fight Club Mangalia a fost gazda celei de a 2-a ediții de Jiu Jitsu Brazilian „Icon Romania Kids Summer Camp”, eveniment ce adunat un număr de 44 de copii. „Au fost 4 zile pline, cu câte 2 antrenamente pe

zi în care cei mici au reușit să-și depășească anumite limite și să aprofundeze noi tehnici. Coordonatorul evenimentului a fost Florin Cernat, singurul arbitru român internațional IBJJF. În perioada următoare, 28.06-1.07 organizăm a 3-a ediție de adulți Icon Romania Summer Camp, eveniment ce va fi susținut de 2 centuri negre de renume mondial Ze Marcello și Sergio Vita și va reuni un număr de aproximativ 60 de sportivi din toată țara. Cele 2 evenimente confirmă valoarea și recunoașterea organizației atât pe plan local, cât și internațional și consolidează poziția Mangaliei pe harta Jiu Jitsului Brazilian”, a declarat coordonatorul Callatis Fight

Program de transport al R.A.T.C. Constanța pe perioada festivalului NEVERSEA (05 iulie 2017 – 10 iulie 2017)

29 iunie 2017 13:01

Pentru perioada festivalului NEVERSEA (05 iulie 2017 – 10 iulie 2017), R.A.T.C. Constanța va suplimenta oferta de transport cu două linii SHUTTLE BUS, NEVERSEA 1 cu plecare de la Gară spre Portul Tomis și NEVERSEA 2 cu plecare din Mamaia spre Portul Tomis .

Traseul NEVERSEA 1 : Gara , B-dul Ferdinand, Str. Mihai Viteazu, Str. Traian, Poarta 2 Port, Str. Termele Romane, B-dul Elizabeta, Str. Remus Opreanu, Portul Tomis și retur Str. Remus Opreanu, B-dul Elizabeta, Str. Termele Romane, Poarta 2 Port, Str. Mihai Viteazu, Str. I. Bratescu, Str. I.Gh. Duca, B-dul Ferdinand, Gară, (dacă se blochează B-dul Ferdinand circulăm pe Str. Traian).

Traseul NEVERSEA 2: Mamaia (Hotel Caraiman), B-dul Mamaia, B-dul Tomis, Str. Traian, Poarta 2 Port, Str. Termele Romane, B-dul Elizabeta, Str. Remus Opreanu, Port Tomis și retur, Str. Remus Opreanu, Port Tomis, B-dul Elizabeta, Str. Traian, Str. Mihai Viteazu, B-dul Mamaia, Stațiunea Mamaia.

De asemenea, pentru această perioadă se vor prelungi liniile 42, 44, 48, 51, 101C până în portul Tomis, iar în intervalul 07.07.2017 ora 08:00 și 10.07.2017 ora 09:00 programul de transport va fi non stop conform anexei.

Recomandăm participanților la eveniment să achiziționeze abonamente pentru 24 h la prețul de 5 lei, abonamente pentru 7 zile la prețul de 24 lei. De asemenea pot achita contravaloarea călătoriei prin SMS conform indicațiilor de pe afișele din autobuze sau la punctele de vânzare R.A.T.C. În portul Tomis și în perimetrul evenimentului vor fi amplasate puncte de vânzare R.A.T.C.

Programul punctelor de vânzare (bilete și abonamente)
NEVERSEA:

Data	05 iulie 2017	06 iulie 2017	07 iulie 2017	08 iulie 2017	09 iulie 2017	10 iulie 2017
Port Tomis	12:00-22:00	12:00-22:00	12:00-22:00	03:00-08:00 12:00-22:00	03:00-08:00 12:00-22:00	03:00-08:00
Punct Intrare Eveniment NEVERSEA	12:00-22:00	12:00-22:00	12:00-22:00	12:00-22:00	12:00-22:00	-

RATC inaugurează două trasee estivale în stațiunea Mamaia

29 iunie 2017 13:01

Începând cu data de 30 iunie 2017, R.A.T.C. Constanta inaugurează doua noi trasee estivale spre stațiunea Mamaia, deservite cu autobuze double decker (etajate), astfel :

– Pe traseul 1 – denumit 40 Mamaia se va circula cu 2 autobuze double decker (etajate), cu plecare din 45' în 45' de la Gara – Bd. Ferdinand – str. Mircea cel Bătrân – Bd. Mamaia – Mamaia, pana la hotel Caraiman (Tabara Turist) și retur.

– Pe traseul 2 – denumit 100 Mamaia se va circula cu 4 autobuze double decker (etajate) cu plecare din 22' în 22' de la Gara – Bd. Lapusneanu – stațiunea Mamaia până la hotel Caraiman și retur.

Astfel, în Mamaia, pe porțiunea Aqua Magic – hotel Caraiman – Aqua Magic, timpul de succesiune al autobuzelor va fi de 11' – 22'.

Autobuzele vor opri în toate stațiile R.A.T.C. Constanta de pe traseele stabilite și vor avea tarif unic 1,5 lei/semicursa (exemplu: Gara – Hotel Caraiman sau Hotel Caraiman – Gara).

Programul de transport pentru aceste doua linii va fi de Luni până Duminica între orele 07³⁰ – 21⁰⁰.

Dupa ora 21³⁰ până la ora 24⁰⁰ în stațiunea Mamaia vor funcționa 2 autobuze etajate între Hotel Caraiman (Tabără Turist) și Pescărie. Pe placile de traseu ale autobuzelor va fi scris:” Mamaia Caraiman – Pescarie”

Autobuzele vor circula la interval de 20 de minute, vor opri în toate stațiile RATC Constanța din Stațiune, iar tariful va fi tot 1,5 lei pe călătorie,

În toate autobuzele de pe liniile estivale 40 Mamaia, 100 Mamaia și Mamaia Caraiman – Pescărie se găsesc bilete de vânzare la conducătorii auto.

Abonamentele și celelalte gratuitati NU sunt valabile pe

aceste trasee estivale.

Va așteptam sa călătoriți cu noi!

Distracție estivală pentru toate vârstele! Mangalia, absentă din lista evenimentelor de la malul mării!

29 iunie 2017 13:01

Asociația Litoral – Delta Dunării vă invită în fiecare joi, în perioada 29 iunie – 17 august 2017, la **Parada Personajelor de Poveste!**

Mamaia și Satul de Vacanță se vor transforma, în fiecare joi, în tărâmul de poveste al personajelor îndrăgite de cei mici. Parada va pleca la ora 20 din Piațeta Casino Mamaia, și va străbate Faleza de Promenadă și Piațeta Perla, până în parcul de distracții din Satul de Vacanță.

Evenimentul este organizat de Asociația Litoral – Delta Dunării în scopul promovării stațiunii Mamaia și a Satului de Vacanță, cu fonduri ce provin din bugetul taxei de promovare a agenților economici din Mamaia și Satul de Vacanță, conform strategiei de dezvoltare și promovare a Asociației Litoral – Delta Dunării.

Link eveniment: www.facebook.com/paradapersonajelordepoveste/

În perioada 29 iunie – 2 iulie va avea loc în Piața Ovidiu din

Constanța primul festival dedicat înghețatei și dulciurilor, **Festivalul Înghețatei**. Festivalul va reuni producători și importatori de înghețată, prăjituri, gaufre, produse de patiserie dulce, ice coffee, fresh-uri, smoothie-uri și limonade naturale. Bunătățile aromate vin la pachet cu spectacole pentru copii, concursuri, face painting, baloane colorate, mascote și animatori.

Pentru cei mari, Plaja H2O din Mamaia va fi sâmbătă, 1 iulie, gazda unui **concert live** susținut de Moonlight Breakfast, începând cu ora 23.30.

De asemenea, plaja Tuzla va găzdui în perioada 29 iunie – 2 iulie **Festivalul Dakini**, un eveniment de anvergură internațională ce aduce laolaltă muzica chill, psy-trance și micro-house, dans, peste 100 DJ, speakeri și artiști celebri, workshop-uri și cel mai mare „yoga village” din această zonă a Europei.

Orașul Murfatlar va fi în sărbătoare, sâmbătă 1 iulie, când marchează **Ziua Orașului Murfatlar** printr-un spectacol organizat pe stadionul din localitate începând cu ora 14.00, ce va include reprezentații sportive, muzică și dansuri populare, precum și un concert susținut de Smiley. Evenimentul este organizat de Primăria și Consiliul Local al Orașului Murfatlar.

Turiștii și constănțenii sunt invitați să ia parte la o serie de evenimente culturale și sportive, ce vor avea loc în orașul Ovidiu, dar și pe insula cu același nume: **Festivalul Cântecului Popular „Elena Roizen”**, ajuns la a X-a ediție (1-2 iulie, pe Platoul Centrului Cultural „Elena Roizen”), **Zilele Orașului Ovidiu** (a IX-a ediție), precum și prima ediție a **Simpozionului „Ovidienii”**. Evenimentele sunt organizate de Primăria Orașului Ovidiu, în parteneriat cu Universitatea

Ovidius și Primăria Orașului Sulmona.

Program evenimente: www.facebook.com/events/330257284061570/

Danube Delta Rally (29 iunie – 1 iulie), unul dintre cele mai frumoase evenimente de motorsport din România, revine la Tulcea și în 2017 într-o nouă formulă: 100% asfalt, cu sute de cai putere la zeci de ani de istorie automobilistica. Evenimentul este organizat de Clubul Sportiv Nautic Motorsport sub egida Federației Internaționale a Automobilului și a Automobil Club Român, a Federației Internaționale a Vehiculelor Istorice și a Retromobil Club România, în parteneriat cu Consiliul Județean Tulcea și Primăria Tulcea, cu sprijinul Direcției Județene pentru Sport și Tineret, a Direcției de Drumuri Județene, a Prefecturii Județului Tulcea, a Primăriei Jurilovca, și cu sprijinul partenerilor privați.

Link eveniment: www.facebook.com/events/1406773746012699

73,50 % dintre absolvenții de clasa a VIII-a au obținut medii peste 5 la Evaluarea națională

29 iunie 2017 13:01

Inspectoratul Școlar Județean Constanța a centralizat situația mediilor obținute de absolvenții clasei a VIII-a la Evaluarea Națională 2017, înainte de soluționarea contestațiilor. Conform datelor, 3.767 de elevi (73,50 %) au

obținut medii peste 5, respectiv 1.358 de elevi (26,50 %), medii sub 5.00. Nouă elevi au obținut media 10.

Rezultatele de la Evaluarea națională pot fi consultate pe site-ul Ministerului Educației Naționale: <http://evaluare.edu.ro/>

Ziua Drapelului Național al României, la Mangalia

29 iunie 2017 13:01



Garnizoana Mangalia a sărbătorit, cu un ceremonial fastuos, Ziua Drapelului Național al României.

Ziua Drapelului Național a fost instituită pentru a marca ziua de 26 iunie 1848, când Guvernul revoluționar a decretat ca Tricolorul – roșu, galben și albastru – să reprezinte steagul național al tuturor românilor. Pe 20 mai 1998, prin Legea nr. 96, ziua de 26 iunie a redevenit Ziua Drapelului Național, marcată de către autoritățile publice și de celelalte instituții ale statului prin organizarea unor programe și manifestări cultural-educative, cu caracter evocator sau științific, consacrate istoriei patriei, precum și prin ceremonii militare specifice, organizate în cadrul unităților Ministerului Apărării Naționale și ale Ministerului de Interne.



Musulmanii sărbătoresc Ramazan Bairamul

29 iunie 2017 13:01

Aproape 100.000 de credincioși musulmani din România petrec, începând de ieri, timp de trei zile, Ramazan Bairamul, o sărbătoare a împăcării și a bunătații. Aceasta este cea mai mare sărbătoare a Islamului, care marchează sfârșitul lunii de post Ramadan. Sărbătoarea Sacrificiului comemorează gestul de sacrificiu al Profetului Ibrahim (Avraam, pentru iudeo-creștini), cel care, pus să aleagă între dragostea față de unicul său fiu și adorația lui Allah, optează pentru confirmarea devoțiunii față de divinitate. Potrivit Coranului, pentru a-și exprima credința necondiționată și supunerea față de Allah, Ibrahim se arată pregătit să-și sacrifice fiul, pe Ismail, dar Creatorul, văzându-i determinarea și neclintita credință, îl trimite pe Arhanghelul Gabriel cu un berbec pe altarul sacrificiului. Astfel, lama cuțitului taie gâtul animalului și nu pe cel al copilului mult iubit, ziua aceasta fiind celebrată de lumea musulmană ca Sărbătoarea Sacrificiului, ceremonie ce reconfirmă anual credința în Allah.

La Geamia „Esmahan Sultan“, cea mai veche moschee din România, timp de patru zile, este sărbătoare mare: credincioșii din localitate se bucură, alături de toți musulmanii din lume, de Kurban Bayram-ul, Sărbătoarea sacrificiului. Din prima zi de Kurban, musulmanii aduc mulțumiri lui Allah și încearcă să îi ajute pe cei nevoiași. Se fac rugăciuni acasă și în colectiv,

la geamie și, după posibilități, fiecare familie sacrifică un animal: oaie, batal, vită, bivol, cămilă și capră, în funcție de câți membri are familia respectivă.

Animalele pentru sacrificiu trebuie să îndeplinească anumite condiții: oaia și capra trebuie să aibă cel puțin un an, vaca sau bivolul doi ani, cămila cinci ani împliniți. Toate trebuie să fie perfect sănătoase, și „fără nici un cusur“, adică să nu fie oarbe, să nu aibă coarnele rupte, să nu fie șchioape, să nu fie slabe sau bolnave.

Sunt pregătite și numeroase mâncăruri tradiționale și dulciuri: sarmale, plăcinta cu brânză – kârde, baclavale. După tăierea batalului se face geantâk-ul, șuberek-uri cu carne, precum și tradiționala tochitură din batal.

În fiecare dimineață, bărbații se vor duce la geamie, la rugăciune, iar în toate cele patru zile, familiile de musulmani se vor vizita reciproc, se va merge la rude, la părinți.

Lumină și culoare pentru fântâna din Parcul Gării

29 iunie 2017 13:01

Elemente ale patrimoniului municipal, fântânile arteziene sunt un simbol al urbanismului și civilizației, oferind zonei în care sunt amplasate un aspect estetic și relaxant.

În urmă cu aproximativ două luni, compania noastră a pus în funcțiune mai multe fântâni arteziene din municipiul Constanța. Aceste repere urbane au fost supuse unui amplu

proces de rehabilitare. Astfel, a fost refăcută hidroizolația, au fost reparate/înlocuite instalațiile electrice, pompele și automatizările, țâșnitorile, sistemele de alimentare cu apă și bineînțeles, cișmelele. În plus, aceste obiective, unele pentru prima dată, altele după mulți ani au fost modernizate cu instalații de lumini care dau un spectacol aparte odată cu lăsarea serii.

Din cauza problemelor la partea de alimentare cu energie, pentru fântâna din Parcul Gării, sistemul de iluminat va fi pus în funcțiune începând cu ora 21,00 în această seară – 25 iunie 2017.

Constănțenii, dar și turiștii care trec prin zonă, vor asculta și un scurt concert al fanfarei Muzica Apelor. Cei 28 de instrumentiști de la percuție, clarineți, trompete, tromboane, flauți, dar și cei doi tubiști îi vor încânta pe trecătorii de toate vârstele, dăruindu-le câteva momente de muzică bună. Concertul va cuprinde arii și melodii de muzică ușoară și populară celebre, valsuri, dar și binecunoscutele marșuri militarești.

Avarie RAJA la Stația de Pompare Valu lui Traian

29 iunie 2017 13:01

Ca urmare a unor fluctuații de tensiune, una dintre pompele stației de pompare apă potabilă SP 3 Valu lui Traian s-a ars în această dimineață, în jurul orei 10,00. Două echipe de intervenție s-au deplasat la fața locului, iar în prezent se lucrează la înlocuirea pompei defecte, scoaterea ei din puț,

ancorarea și legarea la sistem a celei noi, lucrări care se estimează a se finaliza în jurul orei 15.00. Drept urmare, în acest interval de timp, abonații din zona înaltă a cartierului de vile din Valu lui Traian nu vor beneficia a apă potabilă. După finalizarea lucrării de înlocuire a pompei, se estimează că sistemul va reîntra în presiune în jurul orei 16.00.

Ne cerem scuze tuturor consumatorilor afectati de lipsa apei, pe care îi asigurăm că echipele RAJA fac tot posibilul pentru urgentarea lucrărilor și pentru reluarea furnizării de apă.

Avarie RAJA pe strada Zmeurei din Constanța

29 iunie 2017 13:01

Pentru remedierea unei avarii survenite astazi, 24 iunie 2017, la conducta de apa de pe aleea Zmeurei, din municipiul Constanta, RAJA Constanta este nevoita sa intrerupa furnizarea de apa in intervalul orar 8,00-11,00. Sunt afectati consumatorii de pe aleea Zmeurei, portiunea cuprinsa intre strada Zmeurei si strada Stefanita Voda, precum si cei alimentati din Punctul Termic 46.

Ne cerem scuze tuturor abonatilor afectati, pe care ii asiguram ca echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei intr-un timp cat mai scurt si pentru reluarea furnizarii de apa.

Echipamente noi la UPU Constanța

29 iunie 2017 13:01

Unitatea Primiri Urgențe Constanța a primit din partea Fundației pentru Smurd 5 (cinci) tărgi ultraperformante pentru transportul pacienților. Acestea sunt dotate cu sistem hidraulic, stativ pentru perfuzii-tratamentul putând fi administrat în timpul deplasării și suport butelie O2. Totodată noile tărgi sunt radiotransparente, deci permit efectuarea radiografiilor. Bunurile au fost achiziționate de Fundația pentru SMURD și distribuite pe Camera de Resuscitare din cadrul UPU.

Luna trecută conducerea Spitalului Clinic Județean de Urgență "Sf. Apostol Andrei" Constanța a achiziționat din fonduri proprii ale Spitalului mai multe tărgi hidraulice mobile pentru transportul pacienților, dotate cu suport butelie O2 și stativ perfuzie care au intrat tot în dotarea UPU.

Examenul de bacalaureat național, sesiunea iunie – iulie 2017

29 iunie 2017 13:01

În perioada, 26 – 30 iunie 2017, se desfășoară probele scrise din cadrul examenului de bacalaureat național, sesiunea iunie-iulie 2017, conform calendarului:

(26 iunie 2017 – Limba și literatura română – proba Ea)

(27 iunie 2017 – Limba și literatura maternă – proba Eb)

(28 iunie 2017 Proba obligatorie a profilului – proba Ec)

(30 iunie 2017 Proba la alegere a profilului și specializării – proba Ed)

(5 iulie 2017 Afisarea rezultatelor (până la ora 16:00) și depunerea contestațiilor (orele 16:00 – 20:00)

(6 – 9 iulie 2017 Rezolvarea contestațiilor

(10 iulie 2017 Afișarea rezultatelor finale

Inspectoratul Școlar Județean Constanța a desemnat 15 centre (10 în municipiu și cinci în județ), astfel:

1. Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”
2. Colegiul Național „Regina Maria”
3. Liceul Teoretic „Lucian Blaga”

4. Colegiul Comercial „Carol I”
5. Liceul Tehnologic de Electrotehnică și Telecomunicații,
6. Colegiul Tehnic de Marină „Al. Ioan Cuza”
7. Liceul Teoretic „Ovidius”
8. Colegiul Național „Mihai Eminescu”
9. Liceul Tehnologic „Virgil Madgearu”
10. Liceul Teoretic „Decebal”
11. Liceul Tehnologic „Dragomir Hurmuzescu” Medgidia
12. Liceul Cobadin
13. Liceul Tehnologic „Lazăr Edeleanu” Năvodari
14. Liceul Tehnologic „Axiopolis” Cernavodă
15. Liceul Tehnologic „Callatis” din Mangalia.

Proba scrisă din cadrul examenului începe la ora 9.00, iar accesul candidaților în centrul de examen este permis în intervalul 7:30 – 8:30, pe baza actului de identitate. Timpul destinat elaborării lucrării scrise este de trei ore, socotit din momentul în care s-a încheiat distribuirea subiectelor fotocopyate pentru fiecare candidat. Pentru elaborarea lucrării scrise, candidații trebuie să folosească numai cerneală sau pastă de culoare albastră, iar pentru executarea schemelor și a desenelor, numai creion negru.

În conformitate cu Metodologia de organizare și desfășurare a examenului de bacalaureat, „Presa are acces în [...] în centrele de examen numai cu avizul președintelui comisiei și însoțită de un membru al comisiei, exclusiv înainte de începerea sau după încheierea probelor. Pentru realizarea materialelor

specifice presei (înregistrari/fotografii/preluări de imagine) este necesar acceptul persoanelor care apar în materialele respective.”